

# 联合国秘书长呼吁中东各方停止一切军事行动

新华社联合国10月26日电 联合国秘书长古特雷斯26日通过发言人发表声明,呼吁中东地区各方停止一切军事行动,防止全面地区战争。

声明说,以色列国防军对伊朗目标实施袭击

后,古特雷斯对中东局势持续升级深感震惊。所有造成局势升级的行为都应受到谴责,必须停止。

声明再次紧急呼吁各方停止一切军事行动,包括在加沙地带和黎巴嫩的军事行动,尽最大努力防

止全面地区战争并重返外交途径。

以色列军方26日对伊朗军事目标实施一系列打击。多国呼吁各方保持克制,避免中东紧张局势进一步升级。

## 白俄罗斯举办火焰表演艺术节



10月26日,艺术家在白俄罗斯明斯克进行火焰表演。

当日,“凤凰”火焰表演艺术节在白俄罗斯首都明斯克植物园举行。来自白俄罗斯各地的30多名火焰表演艺术家为观众呈现了精彩的火焰表演。

新华社发

## 伊朗说保留在适当时候作出反应的权利

伊朗武装部队总参谋部26日就当天发生的以色列袭击事件发布公告说,伊朗保留在适当时候作出反应的合法正当权利。

公告说,以色列战机26日清晨违反国际法,在美国授权下从距离伊朗边界100公里内的伊拉克境内,向伊朗伊拉姆省、胡齐斯坦省和首都德黑兰附近的雷达发射远程空基导弹。由于伊朗防空系统及时反应,造成的“损失有限且影响较小”。有多部雷达系统受损,目前正在修复中。

公告指出,在伊朗防空力量的警戒下,有大量导弹被跟踪和拦截,并阻止了敌机进入伊朗领空。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗外长阿拉格齐26日晚接受伊朗最高领袖办公室官方网站采访时说,伊朗在保护和捍卫其利益、领土完整及其人民方面不设任何界限。伊朗有能力捍卫和反击那些企图攻击伊朗的外国势力。

来源:新华网

## AI模型估算数千万美国人可能正饮用受污染的地下水

新华社伦敦10月27日电 美国《科学》杂志日前刊登一项应用AI模型的新研究指出,有害人体健康的“永久性化学物质”由于长期且广泛使用,已污染美国各地作为饮用水水源的地下水,受影响人口可能高达7100万至9500万。

“永久性化学物质”主要指全氟和多氟烷基物质(PFAS),可以在环境中存在数十年,通常与癌症、肝脏和心脏受损以及婴儿和儿童免疫和发育受损等相关。虽然美国环境保护局已引入新的监测要求来解决大型公共供水系统中的PFAS问题,但并未覆盖绝大多数较小的供水系统或家庭水井。

美国地质调查局研究人员使用了一种叫作“极限梯度提升算法”的机器学习模型,利用该机构2019年至2022年从各种水井网络采集的大量地下水样本来训练这一模型,用来预估用作饮用水的地下水源中PFAS分布情况。结果显示,美国本土约有7100万至9500万人可能使用含有可检测PFAS浓度的地下水作为饮用水。

研究人员称,美国地下水污染极为普遍,城市用地多、人口密度高和水井浅的地区尤其容易受到污染。从地下水去除PFAS的成本很高,许多家庭水井所有者根本不检测或处理作为饮用水水源的地下水。

## 朝鲜谴责美国

### 在半岛联合军演加剧紧张局势

据朝中社26日报道,朝鲜外务省对外政策室当天发表谈话,谴责美国近期采取联合军演等挑衅行动,加剧半岛紧张局势。

谈话说,美国从本月21日起联合韩国和澳大利亚举行代号为“自由旗帜”的大规模联合空中演习,并公开表示该演习完全针对朝鲜。美韩军演的攻击性和侵略性愈加凸显,是旨在对朝鲜实施先发制人的极其危险的军事挑衅行为。

此外,谈话还就朝鲜此前所说韩国无人机渗透至平壤并散发反朝传单一事表示,朝方“密切注视韩国挑衅行动背后隐藏的美国的踪影”。谈话谴责美国以所谓“言论自由”为韩国向朝鲜境内散发政治传单站台背书,还通过频繁部署战略资产、不断进行联合军演为盟友“狂热打气”。

谈话警告,如果在朝鲜半岛发生谁都不愿看到的事态,“责任只能由加剧地区紧张局势的肇事者、最大推手——美国来承担”。

另据韩联社24日报道,韩国空军当天表示,韩美从本月21日至11月1日实施“自由旗帜”大规模联合空中军演,澳大利亚空军派出空中加油机参演。

来源:新华网

## 格鲁吉亚中选委:

### 执政党在议会选举中获得超半数选票

第比利斯消息:格鲁吉亚中央选举委员会26日晚公布的初步计票结果显示,执政的格鲁吉亚梦想党在新一届议会选举中获得超过半数选票。

格中央选举委员会主席卡兰达里什维利在26日晚举行的新闻发布会上说,根据中央选举委员会对2206个投票站的初步统计结果,格鲁吉亚梦想党在此次选举中获得93.5万张选票,得票率为52.99%。

另外还有4个反对党联盟突破5%的得票率进入新一届议会。它们分别是:以11.2%得票率位居第二的变革联盟,以9.8%得票率位居第三的团结-民族运动,以及得票率为9.0%的“强大的格鲁吉亚”和得票率为8.2%的“加哈里亚支持格鲁吉亚”。

格鲁吉亚26日举行新一届议会选举。投票于当地时间早上8时开始,晚上8时结束。据介绍,此次选举登记选民超过350万,共设有3111个投票站,其中67个投票站设在海外。

来源:新华网